

mellett és szavaim felelősségének teljes tudatában jelenthetem, hogy a harcvonal legtöbb része ma is birtokunkban van, csak muló epizód az egész és tartós befolyással a helyzetre nem lesz.

Ha meggondoljuk, hogy amikor a Ház a háború alatt először ült össze, Galicia legnagyobb része orosz kézen volt és az orosz hadsereg már Németországot fenyegette és ha meggondoljuk, hogy a második ülésszak alatt már a Kárpátokban állott és az olasz hadüzenet megtörtént, akkor azt hiszem, az eddig elért eredmények eleget beszélnek."

A miniszterelnök ezután bemutatta a Háznak *Burián* báró külügyminiszter közlését.

Károlyi Mihály szólalt fel ezután a függetlenségi párt részéről és jelentette ki a beszéd végén, hogy mert az indemnitás kérdése bizalmi kérdés, azt nem szavazza meg.

Gróf *Andrássy* Gyula pártja nevében szólal fel és úgy a maga, mint az alkotmány párt nevében mindent latba akar vetni, hogy a nemzetben az öntudatot ébrentartsa, ami nem is esik nehezünkre, mert *semmi ok sincs a csüggedésre*. Nem kell elfelejteni, hogy az ellenség gazdasági harcot folytat, de eredménytelenül, mert a küszöbön levő aratás miatt a kiéheztetési veszély megszünt.

A katonai helyzet nem rossz. Tiszta joggal mutathatótt rá a részleges sikertelenségekre, mert ismeri a viszonyokat és tudatában van annak, hogy az események nem fogják dezavualni. *Tiszta teljes felelősségérzetében utalható arra, hogy elég eszükünk van ahhoz, hogy a sikertelenségek ne váljanak katasztrófává és megállíthatjuk az oroszokat.*

Az orosz sikertelenségekkel szemben áll a nagy siker Olaszországban és a verduni eredmények. Ami a béke kérdését illeti, nem marad más hátra, mint harcolni a végleges győzelemig.

A Lengyel-kérdésről szólva, nem elégedhetik meg azzal, hogy Lengyelországot ne csatolják Oroszországhoz. Sohasem egyezik bele Lengyelország újabb szétoztásába, mert ezzel a lengyeleket a pánszlávizmus karjaiba kergetik.

Az indemnitást nem fogadja el. *Szabó* István (nagyatádi) birtokpolitikával foglalkozik. Majd nagy derűséget kelt azzal a kívánságával, hogy mindazok, akik a háborút felidéztek, úgy járjanak, mint Kitchener.

Délután 4 órakor folytatják a 2 órakor megszakított ülést.

Sághy Gyula után *Apponyi* Albert gróf mondott nagy beszédet, amelyben elismeréssel adózott Tiszának, hogy őszinte nyilatkozattal feltárta a hadi helyzetet. Ebben rejlik az őszinteség értéke. A magyar nemzet fia férfiasan küzdenek a különféle harctereken és a magnan nemzet megérdemli, hogy úgy bánjanak vele, mint férfiakkal.

Nyiltsággal kell bevallanunk, hogy komoly visszasságok fordultak elő, de lássa a külföld, hogy szembenéznünk a helyzettel,

mert a helyzetnek szembe tudunk állani. Tiszának az a meggyőződése, amelyet felelőssége tudatában kifejezett, teljes hitellel talál, hogy sikerülni fog az orosz eredményeket paralizálni és minden intézkedés megtörtént és ezen intézkedések sikere várható. Oroszország sikerei lokálisak, bizik abban, hogy az orosz támadást hamarosan megállítják.

A gazdasági kérdések kapcsán újból a hosszú kiegyezés ellen szól. A háború után a magyar nemzetet megilletik a háborús sikerek gyümölcsei. Majd a lengyel-kérdésről szól és végül kijelenti, hogy az indemnitást nem fogadja el.

Návay Lajos kizárólag a közéleti kérdésekkel foglalkozik. Reméli, hogy a kormány újabb intézkedésekkel az összes visszasságokat megszünteti, mert eddigi intézkedései nem elégedők.

Utolsó szónoknak *Szterényi* József szólal fel. Azokkal a gazdasági kérdésekkel foglalkozik, amelyek a háború után fogják foglalkoztatni a közvéleményt, s amelyeket most kell előkészíteni. Ezek: áttérés a békés közgazdaságról, az ipari nyersanyagok beszerzése és pótlása és a középosztály helyzete a háború után.

Nyolc órakor áttért a Ház az interpellációkra.

Eszterházy Móric gróf a konfekciós munkások díjazása ügyében interpellál. Az interpellációt kiadták a kereskedelmi miniszternek.

Pozsgay Miklós aratási szabadságolások tárgyában interpellál.

Hazay Samu báró honvédelmi miniszter válaszolt. Mindent megtett, amit az aratás érdeke kívánt és mindenfelől támogatásban részesült. Ahol bajok vannak, konkrét adatokat kér és ott fel fog lépni. A részbeni némi késedelem a nagy harcok miatt történt. De azon lesz, hogy az aratás késedelem nélkül elvégeztesse.

Az interpelláló és a Ház a választ tudomásul vették. Az ülés ezzel véget ért.

Tüntetések Venizelosz ellen.

London, június 14.

(Magyar Távirati Iroda.)

Athénből táviratozzák: Egy katonai ünnepség alkalmából tüntetések voltak Venizelosz és a venizelisták lapok ellen. Utóbbiak ablakait bevették és a tömeg nagy tüntetést rendezett Venizelosz lakása előtt.

Nagy tüntetések Milánóban és Velencében.

Luganó, június 14.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Milánóban az intervencionisták nagy tüntetést rendeztek *Salandra* és *Sonnino* mellett. Az intervencionisták az utcán tüntető szocialistákat tintatörkökkel és üvegekkel dobálták meg. 32 szocialistát láncra verve bekísérték, de éjjel szabadonbocsátották, Velencében szintén nagy tüntetések voltak.

Török hivatalos jelentés.

Konstantinápoly, június 14.

A főhadiszállás jelenti:

IRAK-FRONT: A Fellahie vidékén, a Tigris jobb partján előnyomuló 6 angol lovas századot ütközetben visszavertünk és visszavonulásra kényszerítettünk. Ez alkalommal 26 lovat zsákmányoltunk. Az a két ágyunaszád, melyet tűzérőségünk tüze szétröbölt, teljesen elsüllyedt a Tigris folyóba, amit repülőink megfigyelése határozottan megállapított. — Az Irak déli részén az oroszok legutóbbi veresége következtében a perzsiak önkéntesek minden alkalmat felhasználnak az orosz osztagok megtámadására és nagy veszteségeket okoznak nekik. Legutóbb egy orosz kozák osztagot, mely 120 emberből állott és azzal a szándékkal nyomult előre, hogy elérje Seik Saidtót keletre az Eli Krabi angol tábornok, Durichan vidékén lovas harcosok megtámadták. A kozákok 103 embert veszítettek, továbbá valamennyi lovukat, fegyverüket és felszerelési tárgyukat. — Eufrates vidékén egy 400 főből álló angol osztagot önkéntes harcosaink felkoncoltak.

Az oroszok hétszeres támadását

hatos honvédeink verték vissza.

A hivatalos jelentés pár nappal ezelőtt arról adott hírt, hogy az orosz fronton az ellenség egy elkeseredett támadását nagy erővel verte vissza egy gráci ezred. A gráci ezred hőstetteit megörökítette a haditörténelem számára íródó bulletin. . . . Három nappal ezelőtt arról adott hírt a hivatalos jelentés, hogy az orosz harcok galíciai frontján Tarnopol és Worobiowka táján egyik helyen *ketto, másik helyt hétszeres támadást vertek vissza hős csapatok*. A hivatalos jelentés csak a visszavert támadások számát említi s egyben leszögezi a rettenetlen hősök impozáns teljesítményét. *Nekünk azonban többet kell tennünk. Meg kell állapítanunk, hogy az orosz offenzíva első hatalmas és elkeseredett támadásait Tarnopol táján hatos honvédek verték vissza.*

Az orosz támadások ereje stratégiailag érthetően a galíciai front legmélyebben eső részén voltak le. — Tizenöt-tizenhat óras pergő tűz előzte meg az oroszok hihetetlen elszántsággal véghezvitt rohamozását.

Hét ízben folyt a borzalmas pergő tűz és hétszer egymásután rohantak állásainkra az orosz csapatok. És hét szer verték vissza a mi hős hatos honvédeink. Két zászlóalj lelkes katonái keltek szuronyharca az orosz rohamozókkal s visszaverték őket.

Honvédeink hősi bravurjáról beszél az egész galíciai front. És odébb közvetlen mellettük, amiről a hivatalos jelentés ennyit mond: két ízben erős rohamot vertek vissza csapataink. Itt a vitéz szabadkai 86-os, a 23-as zombori gyalogezred tüntette ki magát.

Bácskai katonák hőstettei. Ragyogó kövei annak az emlékműnek, amelyet a magyar bakák dicsőítésére emel a magyar nép lelke. . . . A hivatalos jelentés pedig ekkép szól: tegnap a gráci bakák több ellenséges támadást visszavertek.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A városi törvényhatósági közigazgatóság szerda délelőtt 11 órakor a távollévő *Matkovits* Béla főispánt helyettesítő *Profuma* Béla polgármester elnöklete alatt tartotta meg e havi rendes ülését, amelyen *Balassa* Henrik és *Fáth* Ferenc bizottsági tagok, dr. *Marcsekovits* Imre alpolgármester, *Fodor* Mihály pénzügyigazgató, *Fuchs* István az államepítészeti hivatal főnöke, *Karácsonyi* István kir. ügyész, dr. *Wagner* Károly városi főorvos, dr. *Szabó* Lajos városi főügyész, dr. *Tapavics* György városi tanácsnok és a jegyzőkönyvet vezető dr. *Belohorszky* Adolf tb. tanácsnok vettek részt.

Profuma Béla a napirend előtt meleg szavak kíséretében jelentette be a közigazgatási bizottságnak, hogy a király *Matkovits* Béla főispánt kiváló érdemeiért a Lipót-rend lovagkeresztjével tüntette ki.

Fodor Mihály pénzügyigazgató javaslatára a bizottság szeretettel üdvözli a főispánt, akit erről táviratilag értesítettek.

Az ülésen kizárólag folyóügyeket tárgyaltak.

Dr. *Wagner* Károly városi főorvos Ujvidék közegészségügyi állapotáról a következő jelentést terjesztette elő:

Jelentem hogy a város közegészségi állapota az elmúlt május hónap kevésbé volt kedvező; a fertőző betegségek az elmúlt hónapokhoz képest kisebb számban léptek ugyan fel, de az általános halálozás magas volta tetemes veszteséget okozott. Fertőző bajok közül bejelentettek 6 vörhenyt, 3 dyphthériát, 22 kanyarót, 5 typhust és 2 hólyagos himlőt, mely utóbbi két eset egyikük szeremi eredetű halálos lefolyású volt. Meghalt a város területén és a közkörházban együttesen 70 egypén és 2 halva születés történt. Felekezet szerint róm. kath. volt 19, gör. kel. 25, reform 11, evang. 7, izr. vallású 6 és 1 nazarénus. A tuberkulózis mint tudógümörök 16 esetben szerepelt mint halálos, azonkívül elhalt 2 csonttuberkulózisban, 2 tuberkulotikus agyhártyalobban és 1 bél-tuberkulózisban. Egyéb fertőző bajok közül elhalt 1 typhusban, 2 himlőben, nyári bélhurutban 4 gyermek.

A közkórházban április végéig ápolás alatt maradt 109 férfi és 124 nő, felvételt 115 férfi és 145 nő, az összes fogyaték leszámításával még ápolás alatt maradt a hó végével 109 férfi és 139 nő.

A vegyvizsgáló állomás április május havi jelentése szerint a vizsgált tejminták 49.0 %-a igen durván hamisított, a legcsunyább visszaélések a vidéki falvakon történtek, Okéren 48 %, Pírosan 61 %, Temerinben 28.6 % vizes és lefelföldözött tejet találtak.

A katonai kárterítés ügyeket tárgyaló albizottság szerda délutánra egybehívott ülését péntekre halasztotta.

Orosz hivatalos jelentés június 12-éről.

Sajtóhadiszállás, június 14.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata)

Az orosz vezérkar június 12-éről jelenti: A beérkezett frontjelentések megerősítik, hogy az orosz csapatok offenzívája folytatódott. A megvert ellenséget néhány szakaszon tovább üldözzük. Helyenként elkeseredetten folyik a harc, az ellenség kétségbeesett ellentámadásokat intéz. A beszállított foglyok 1100 tisztre és 13000 katonára emelkedett.

Tegnap a Rozsice körül vívott harcokban a németektől 18 tisztet és 1885 katonát, az osztrák-magyaroktól 26 tisztet és 742 katonát szállítottunk be. Lucktól délre az ellenség menekülve vonul vissza. Csapataink követik.

Tarnopoltól északra az ellenség 6 támadást intézett ellenünk, de tegnap reggel az ellenséget visszavertük.

Buczától északra 11 kilométerre az osztrák-magyar csapatok a németek által támogatva elkeseredett ellentámadást tanúsítanak. Az ellenség elletámadása arra kényszerített bennünket, hogy e helyen némileg visszavonuljunk.

A Dnyesztvertől délre levő szakaszon elértük a Zalesciki hidőt.

Csernovitz város külvárosaiért folyik s harc. A Lesicki tábornok csapatai által ejtett foglyok száma meghaladja a 21000-et és mind magyar lovas és gyalogos csapatrészekhez tartoznak.

Az új olasz kabinet.

Básel, június 14.

A Secolo az új olasz kabinet összeállítását így közli: Miniszterelnök: Boselli, külügyminiszter: Bissonati, belügyminiszter: Nitti, pénzügyminiszter: Luzatti, közmunkák minisztere: Sacchi, közoktatásügyi miniszter: Torre, municionminiszter: Raineri, hadügyminiszter: Forrone, tengerészeti miniszter: Thaon de Revel.

Természetesen a lista még nem nyilatkozott, hogy vállalja-e a kabinetalakítást

Megbetegedett angol tengerőrnagyok.

London, június 14.

A skagerraki csatában részt vett Egerton, Ingfield és Farvar angol tengerőrnagyokat saját kérésmükre betegségük miatt nyugdíjazták.

HIREK.

Június 15
Csüförtök

Napkele: 4 ó 29 p. d. e.
Napnyugta: 9 ó 22 p. d. u.
Holdkele: 3 ó 24 p. d. e.
Holdnyug: 9 ó 39 p. d. u.
25 hét. Éjjel 12 ó. holdtöltte.

Kath.: Vid. v. t. Prot.: Viá. Gör. kel.: Június 2. Nicefor patr. Izz.: Szív 14.

Névnap: Aurél.
Ma van 684. háborus nap.
1888. II. Vilmos császár trónralépte.
1915. Csapataink rohammal elfoglalták a kis Patt.

Katonai érdemkereszt. A hivatalos lap közli dr. Apczy Ernő főhadnagynak, polgári életben az ujvidéki kir. törvényszék jegyzőjének, az ellenséggel szemben való vitéz és bátor magatartásáért a hadiérdemkereszt III. osztályú katonai érdemkereszttel történt kitüntetését.

Ujvidéki fiu sportsikere Budapestben. Bezegeh Antal, az ujvidékiek híres és népszerű rudugró-bajnoka és kitünő footballcsatára, aki jelenleg Budapestben hadbavonult, a pünkösdi budapesti atletikai versenyen 325 méteres ugrással a rudugró verseny győztese lett.

Gymnáziumi érettségi. Kedden tartották meg az ujvidéki m. kir. állami kath. főgymnáziumban az ezidei érettségi vizsgálatokat, amelyen ezúttal is Széle Róbert szegedi tankerületi főigazgató képviselte a közoktatásügyi kormányt. Az érettségi vizsgálatokhoz kilencen jelentkeztek, akik közül jelesen értett lett: Kubinyi Ernő, jól értek lettek: Csillag Verona, Drudarszki Miklós, Orbán Bálint, Székely László, Szlezák Lajos, érettekké nyilvánítottak: Balla László, Cziráky József, Sprenger Menyhért.

Tisztviselői husellátása. A tisztviselői sertésbust szerdán és szombaton reggel 7 órakor kaphatnak az Obermüller-féle hatóságai husszékben, de egy család hetenként csak egyszer. A szombat délutáni árusítás a nagy meleg miatt teljesen elmarad, ezért az aprólékos árusítás még a vágás napján, kedden és pénteken d. u. 5—8 óra közt a régi gymnasium és hálteri hatósági husszékben fog megtörténni.

Élénk élet a Strandfürdőn. Pünkösdi vasárnap nyílt meg az ujvidékiek Lidója: a nagy túrelmélenséggel várt Strandfürdő és már az első napon élénk és mozgalmas élet volt a kies fekvésű parti fürdőn. Maga a fürdőtelep még a legkezdetlegesebb állapotban van és a városnak, mint fürdőtulajdonosnak azt sürgősen rendbe kell hozatni. Nagyon sok kérdés vár ott még megoldásra, amelyeknek elrendezése további haladékok nem tűr. Az aránylagosan magas fűrdődíjjakkal és kabinbérletekkel nincs arányban ez a kezdetlegesség. A nagy rendbehozásnál a figyelmet arra a tavalyról még ott felejtett táblára is felhívjuk, amelyen csak németül ez áll: Strandbad Gesellschaft. Ezt egyszerűen sok szó és beszéd nélkül el kell távolítani. Mert sérti a magyarságot.

Gyűjtésünk. Dr. P. Menevisián Gábor örménykath. lelkes hozánk 50 koronát küldött el az ujvidéki szegénysorsu hadiárvának. Az összeget El. V. 00024. sz. alatt, Fuchs József hadnagy ugyane célra adott 10 koronáját El. V. 00023. sz. alatt, Fuchs József hadnagy másik 10 koronás adományát a vak katonák részére El. V. 00022. sz. alatt, Wagner Tivadar hadnagy a harctérről az ujvidéki hadiözvegyek és árvák alapja javára beküldött 15 koronát El. V. 00025. sz. alatt, a Horváth Böske által rendezett műkedvelői előadás rendezősége által hozánk juttatott 94 koronát El. V. 00027. sz. alatt, végül Kovács Sándor tüzér hadapród által beküldött 5 koronát az ujvidéki hadiözvegyek és árvák javára El. V. 00026. sz. alatt az ujvidéki hadsegélyző bizottság pénztáránál befizettük. Ezenkívül Wagner Tivadar hadnagy a harctérről 20 koronát, N. N. 5 koronát küldött hozzánk az ujvidéki tüdőbeteggyógyító egylet részére, mely összeget dr. Wagner Károly városi főorvos kezéhez fizettük le. A nemes adakozók a legnagyobb hálattal érdemlik meg. — Wagner Tivadar tart. hadnagy a IV./70. gépfegyveroszt. parancsnoka, a Wagner Testvérek cég főnöktársa a következő sorok kíséretében küldte el adományát:

Táborban, 1916. VI./3.

Az „Ujvidéki Hírlap” tekintetes Szerkesztőségének.

Ujvidék.

A mai postával küldtem becses címükre 50 K-át. Mi azzal a kérelem fordulunk Önökhöz, sziveskednének ebből az összegből 20 koronát az ujvidéki tüdőbeteggyógyító egyletnek juttatni; a fennmaradó 30 koronából pedig 15—15 koronát az ujvidéki hősök szobrára és az ujvidéki hadiözvegyek és árvák javára szolgáló gyűjtéshez hozzácsatolni. Mindig nagy örömmel olvasom lapjukat, itt ahol már hónapok óta nézünk farkasszemmel a muszikkal. Erdekel szülővárosomból jövő legkisebb hír is. Nemsokára rövid szabadságra haza jövök és sok érdekes felvételt, emléket hozok magammal. Kérésemet megújítva, fogadják előre is köszöneteimet sziveségükért.

Hazafias üdvözléssel

Wagner Tivadar
tartalékos hadnagy,
a IV./70. gépfegyver
oszt. parancsnoka.

Kovács Sándor kadett levele a harctérről így szól:

Tehtetes Szerkesztőség!

Lapjuk utján értesültem az ujvidéki hadiözvegyek és árvák javára megindított gyűjtésről. Mint hü ujvidéki indítatva érzem magam e nemes célt tehetségemhez mértén támogatni. Levelemmel egyidejűleg feladom a tek. Szerk. címére 5 koronát azzal a kérelemmel, hogy szerény adományomat rendelkezési helyére juttatni sziveskedjenek. Abbeli vágyomnak, hogy többedmagammal álljak az adakozók zászlaja alá, nem tettem eleget, mert

ütegünk keretében egyedüli ujvidéki vagyok.

Hazafias üdvözléssel
Kovács Sándor kadett
a cs. és kir. I. hegyi
tüzérezred 1. tarack-
ütegénél.

Isonzó-harctér, 1916. VI./4.

Derek és hős katonáink nemes szíve még a haláloszó harcok közben is megszólal.

Virág a Monte Cimoneról.

Vitéz Balázs Péter tüzérezredkatonája az olasz frontról rózsaszínű tábori lapon köszöni meg az Ujvidéki Hírlapot, amelyet neki elküldtünk és amelynek „igen nagyon megörült”, „itt küldök az igen tisztelt szerkesztő urnak egy kis virágcsokrot az olasz harctérről az 1230 méteres Monte Cimoneról, mást nem küldhetek, ezt is hogy megkapja-e nem tudom, de jó szívvel küldöttem”, írja meghatóan kedves és figyelmes sorokban derek Balázs Péter. Megnyugtattuk a vitéző harcost a táborilaphoz gondosan odavarrt drága kis virágzásalakat, amelyeket egy hős, magyar fiu talian árulók bugó ágyutüzé közben a Monte Cimoneról elküldött hozánk, épségben megérkeztek. Drága emlékként örizzük ezt a pár szál virágot, amelyeknél értéke sebb, szebb pünkösdi ajándékok nem is kaphattunk volna. Magyar fiu, hős vitézi harcos az olasz hegyek ormáról dobogtatja meg e pár szál virágban jószágos, magyaros szívét. Lelkünk egész melegségével viszonzuk ezt a virágos üdvözlélet, azzal az üzenettel, hogy miként a Balázs Péterek gondolnak reánk, az itthonlövők, mi is szívünk minden dobbanásával szeretettel gondolunk azokra a Balázs Péterekre, akik véres szuronyokkal, füstölő puskákkal, zakatoló gépfegyverekkel és haláloszó ágyúkkal írják az új világtörténelmet.

— A tábori lapot kiadóhivatalunk kirakatába függesztettük ki. **Komisztság.** Más kifejezést nem is tudunk találni és megfelelően alkalmazni azzal az eljárással szemben, amelyet egy *temesvári magyar gyufagyár* az által követ el, hogy a világháboru 23. hónapjában kizárólag *angol* szövegű címkével ellátott gyufákat hoz forgalomba. „Blue Bell, Impregnated, Sticks do not Glow, Sa-fety Matches, Made in Temesvár” — ezek a gyufakatalya feliratai. *Temesvároitt* készült ez a vakmerő merénylet, amely olyan arcpirító, hogy nem tudjuk, ügyészert vagy orvosért kiáltunk. Gázszággal vagy örüllet állunk — e szemben. — A gyufakatalya kiadóhivatalunk kirakatában látható.

Nagyobb porcelán és üvegraktár

kedvező vétele folytán abban a helyzetben vagyok, hogy az összes árucikkeket igen kedvező feltételek mellett nagyban és kicsinyben E L A D O M.

LÖVENBERG HERMAN

üvegkereskedő Ujvidék
Temerini utca 10. sz.

Mi lesz a Dunafürdővei?
Ilyen kérdéseket tartalmazó leveleket hoz nekünk napról-napra a posta. Mi a kérdést itt e helyütt feltesszük és illetékes helyre címmezve továbbítjuk. A Dunafürdő nélkülözhetetlen közegészségügyi szükségesség, amelynek felépítése a város vezetőségének feladatát képezi. A Strandfürdő használatát csak a módosabbak engedhetik meg maguknak, míg a Dunafürdő közelségénél, olcsóságánál fogva a város polgárságára nézve nagy fontosságú bir. Főleg kereskedőink panaszkodnak, akiknek nincs idejük, — kocsin ki engedheti meg magának ezt a luxust? — gyalog a Strandra menni és gyalog vissza, ami a fürdésel minimum 2 órát vesz igénybe, míg a Dunauszodában mindezt 30—40 perc alatt megtehetik.

A hősök szobrára. Ha lassabban is, de egyre gyűlnek az újabb és újabb adományok az ujvidéki hősök szobrára. *Fuchs József* hadnagy 10 koronát, *Wagner Tivadar* hadnagy a harctérről 15 koronát, *Gyalos Antal* 10 koronát, *Haase und Sohn* cég *Lichtschein Márton* fia ujvidéki cég útján 5 koronát, *Herceg Béla* tizedes, *Wagner István* és *Spangl József*, mind a három hős 6-ik gy. e. vitéz harcosai a harctérről 6 koronát küldöttek be a hősök szobrára. A nemes és lelkes adományok egyformán megérdemlik a megbecsülést és tiszteletet, de különös hálaérzet érdemelnek azok a derék katonáink, akik a harctéren is szeretettel gondolnak a szülővárosunk által emelendő hősök szobrára.

Az orosz offenzíváról.

Sajtóhadiszállás, június 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Pester Lloyd tudósítója jelent: Oroszországi frontunk legészakibb része volt a legelkeseredettebb harcok ádáz színtere. Baranovicinél pergőtűzzel betemették árkaikat, majdnem egész kiterjedésükben. Közvetlen utána a gyalogság támadást intézett. A tűz hatása dacára, amely leginkább a 31-es nagyszabású gyalogezred által elfoglalt szakasz ellen puszított, sergeink rendületlenül ellentártak a közelgő áradatnak. Szövetséges német csapatokkal együtt annyiszor vertük vissza az oroszokat, ahányszor nekirontottak harcra nálunknak. A harc az oroszok megfutamodásával ért véget. Ekkor a saját csapatait lötte az orosz tüzéség.

Délen Csernovitz és Boján körül visszavertük az orosz előnyomulást.

Nyomatványokat

legizlesebb kivitelben és béke-árban készít

az UJVIDÉKI HIRLAP nyomda.

Cigányok sorozása Ujvidéken.

— A furfangos faraók. —

A honvedelmi miniszter a belügyminiszterrel egyetértve rendeletet adott ki, melyben utasította a csendőrséget, hogy a hadköteles korban levő kőborcigányokat fogdosassa össze és amennyiben sorozási és bemutatási szemlebeli kötelezettségeiknek eleget nem tettek, állítsák elő a legközelebbi kiegészítőparancsnokság elé, ahol nyomban sor alá kerülnek és amennyiben alkalmasaknak találtnak, illetékes csapattesteknek adandók át.

Ujvidékre is hoztak a csendőrök egész csomó ilyen hadköteleskorban levő kőborcigányt, kik a legelkeseredettebb furfangossággal, hihetetlen cigányturpissággal iparkodtak továbbra is kibújni hadkötelezettségük alól, a mi természetesen bővelkedett humoros jelenetekben.

Legmulatságosabb volt három cigány testvér sorozása.

Persze születésük idejéről semmiféle bizonylat nincs.

A legidősebb Nisben, a középső Székelykocsárdon, és a legfiatalabb Ogulinban született. De erről semmi írásuk nincs. A kórukat époly sötét homály borítja, mint a napbarnított arcukat.

— Kezét csókolom, tekintétes, nagyságos ézredorvos ur — mondja a legidősebb a főorvosnak, én most lesek 17 éves, ném kell nekem katonáskodni.

— A főorvos végignézi és máris kész a diktálással: — körülbelül 20 éves.

— Jáj, jáj, jáj, déhogy vágyok több 17 évesnél.

— Tauglich, hangzik, az ellenmondást nem tűrő döntés és már sorra került a másik.

— Álázatosan instálom tertzorvos ur, — furfangoskodik a középső, — nem vagyok én se több 16 nál.

20 éves, mondja a főorvos, de a középső ennek dacára is untauglich lett és már mosolyogva hagyja el a mércét.

A harmadik: a legfiatalabb, az már nem adja meg magát oly hamarosan.

— Méltóságos tertzorvos ur, én csak 15 éves vagyok. Engém nem léhet béserozni.

— A sorozóbizottság egyhangzóan ítélkezett: 18 éves mulott.

— A dévli csápjá még éngemet, há tébb vágyok 15-nél védekezik kézzel-lábbal a fufangos Fáraó-ivadék.

— Tauglich!

Erre már földre veti magát a cigány, kulcsolt kezekkel sir, zokog, kiabál, könyörög, toporzékol.

Nézse meg a fogamat, — erős-ködik, mintegy utolsó atuképen. Már künn a bölcsességfoga, — dévajkodik az orvos.

Déhogy ván, déhogy ván, — hisz össe léhet téveszteni. Vannak murakézi lovak is, amik éresek, de nem órégek.

Mitsem használ! Tauglich!

A cigány csak sir, zokog és könyörög.

Erre kipattan az ajtó, és a cigányanya, 4—5 apró rajkóval már benn is van a sorozóterem-

ben és valamennyien bögnék és könyörögnek.

Parancs, az parancs, — védekezik a puhaszívú doktor.

A cigányok tovább sivitának, a csendőrök kituszkolják. A rajkók, hogy megkönyékezzék a szigorú katonákat, cigánykereseket hánynak, az anya és gyermekei a földet csókolják és sirnak.

Amikor már minden kísérlet meddő volt, megszólal a legfiatalabb fiú:

— Nem szép magától főorvos ur, — most már helyesen címezve a doktort, — én rák ráfogni, hogy 18 éves vágyok, én csak 15 vágyok, tudja a fálu kurschmiedje is.

A sorozás e tanu-idézés dacára tovább folyik.

A mércé alá kerülök uj fufangon török a fejüket.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 60 fill. Minden további 10 szög 60 fill. Vastagabb betűből szedet szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Titafal 180.

G. Megöl a bánat. A vágyak vágyán sovárgok. Minden szívverésben a vergődésem reszket. Tudom, hogy másképp nem lehet: és ez lesz a halálom.

Urilakás kiadó azonnal emeleti sarkok erkélyel 4 utcai, szoba, 1 előszoba konyha, kamra, fürdőszoba. Temerini-utca 6.

Eladók szép leanderek, pomogramok, sokféle cserépvirágok. Kamencsi-ú. 36/a.

STRANDFÜRDŐ RUHA legolcsóbban kapható a (Párisi) Nagy Áruházban.

Megvételre keresek 10. drb. kerti asztalt és 50—60 drb. hozzávaló széket. Lang János vasúti vendéglős.

STROMMER-féle műhelyi helyisége augusztus 1-re kiadó. Érdeklődők forduljanak Pollák Sim. és Rösler céghez.

APOLLO

1. évi Junius 14., és 15-én.
Szerdán és csütörtökön.

A szerelem bolondja

dráma 3 felv.

Özvegy a feleségem

vígjáték 3 felv.

NYERSPEROCID

garantált 35—38% . . . a K 150.— Egy kilógram rézgálicnak három kiló nyersperocid felel meg. Prima Mayunga Raffia á K 600 — Hadifogoly munkások részére örölt, vegyített igen zamatos kávékeverék K 360.— Legfinomabb tea kilója K 18—

Azonnal szállítanak:

SCHWARZ és TAUBER
nagykereskedők

: Nagyanyilza. :

Ministeri rendelet szerint árusítható

nyersperocid

35—38% K 132 — nagyobb vételnél. Egy kilógram rézgálicnak három kilógram nyersperocid felel meg.

Azonnal szállítanak:

Cselikovits testvérek
Ujvidék.

Önkéntes loárverés.

Titelen, *Heim Gyula* közalapítványi bérletén (a rétbén) f. hó 18-ikán délelőtt 9 órakor

5 drb 1¹/₂ — 2 éves csikó, 4 drb ló

önkéntes árverésen, középszívetés mellett eladásra kerül. Amennyiben az árverésen a feltári ár el nem éretik, tulajdonos fenntartja magának a jogot a lovak átadását megtagadni.

Temerini-utca 13. számú,

tehermentes ház szabadkézből eladó.

Ugyanott egy batár is eladó.

Felvilágosítást ad délután 4—5 között

Dr. Sattler Mátyás,

Kossuth Lajos-utca 37.